

蓝图绘就千般景 启航奋进新征程

二十大时光

**雕塑家陶永华:
创作时代精品
展现城市魅力**

民盟江东美术院副院长、雕塑家陶永华作为一个艺术工作者,他十分关注大会报告中提到的关于文化的关键词“推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌”。

报告中提出:坚守中华文化立场,提炼展示中华文明的精神标识和文化精髓,加快构建中国话语和中国叙事体系,讲好中国故事、传播好中国声音,展现可信、可爱、可敬的中国形象。“我们会清晰看到今后中国文化艺术的立体发展、中国文化的多元世界、中国文化的百花齐放,描绘出一幅文化的浓墨重彩、一篇时代的文明篇章。”陶永华认为,创新需要包容、融合和智慧,创新没有止境。

南通处在长三角的文化、经济的支点,文化的积淀非常深厚。陶永华希望通过公共艺术作品让更多人关注南通,让城市更加精神的同时富有气质,展现出这座城市的魅力和品格。“我们需要在挖掘历史的基础上,深入生活,了解南通文化的根和魂,创作属于南通的艺术作品,开辟南通文化新形态,绘就南通美丽画卷。”

本报记者蒋娇娇

**保民村党总支书记周卫龙:
融合一二三产
推进乡村振兴**

“二十大的报告鼓舞人心,更加坚定了我们发展农业的信心!”16日上午,海门区悦来镇保民村党总支书记周卫龙与村两委班子成员一起观看了党的二十大开幕会,认真听取了习近平总书记向二十大作的报告。

过去的5年,保民村以高标准农田建设为抓手,以新型合作农场为契机,不断壮大集体经济,实现了从经济薄弱村到乡村振兴明星村的蝶变。

“全方位夯实粮食安全根基,牢牢守住十八亿亩耕地红线”,报告为农村发展、实现全面乡村振兴指明了方向。”周卫龙说,耕地是农业的“命根子”,因此,保民村将继续加大耕地保护的力度,遏制耕地“非农化”,防止“非粮化”,切实抓好高标准农田建设和管护,真正使“藏粮于地、藏粮于技”落到实处。

“农村的高质量发展离不开产业现代化。”周卫龙表示,下阶段保民村还将不断丰富拓展乡村产业新业态、新模式,推动保民农业向绿色化、数字化、品牌化方向发展。同时,以高标准农田建设为平台,统筹推进智慧农业、农业全产业链、美丽乡村建设等项目,促进农村一二三产业融合发展,加快推进农业农村现代化。

本报记者黄天玲



**高级园艺师袁杨梦秋:
推广花木盆景
当好新型农民**

“党的十九大开幕会我也看了,相比而言,党的二十大开幕会时间短,我却收获满满。”“90后”高级园艺师袁杨梦秋告诉记者。

“实施乡村振兴战略是关系全面建设社会主义现代化国家的全局性、历史性任务。党的二十大再一次吹响了全面推进乡村振兴的冲锋号角,为我们夺取新征程新胜利指明了前进方向。”袁杨梦秋表示,近年来,他的家乡如皋积极响应中央号召,紧跟时代步伐,落实好乡村振兴战略。如今,家乡生态宜居、产业兴旺,人们的生活越来越红火,这都是乡村振兴战略带来的改变。

“我的职业本质是一名新型农民,在脚踏实地干事创业、加快建设美丽乡村,为乡村发展作贡献的同时,我还希望能传承传统技艺,普及推广花木盆景,让这一绿色产业走进千家万户。”袁杨梦秋坚信,二十大胜利召开后,国家乡村振兴步伐将更加坚定。身为新型农民,既能实现他的人生理想,又能带领当地群众实现共同致富,这样的人生才敞亮。

本报记者徐爱银

**海安义工联合会会长王美琴:
带领志愿者们
听党话跟党走**

“习近平总书记向二十大作的报告旗帜鲜明、立意新颖、层次分明,听完令人心潮澎湃、备受鼓舞。”昨天,海安义工联合会会长、江海志愿者王美琴接受记者采访时,难掩激动之情。

过去的10年,正是王美琴走上公益道路的10年,她从一名普通的志愿者,成长为一名带领近7000人的志愿服务组织的负责人;从普通群众,到成为海安市政协委员、南通市人大代表。“听从党的指挥,跟随党的脚步,过去的10年,我完成了人生中最有意义的华丽蜕变。”对此,她感慨道。

锁定新目标,迈向新征程。作为一名志愿服务组织负责人,她表示将时刻牢记自己的初心使命,感召更多志愿者参与社会基层治理、城市建设,以实际行动彰显一名志愿者的大爱担当。“作为人大代表、政协委员,我将继续积极履职,脚踏实地,紧密联系群众,协调解决群众‘急难愁盼’的民生问题。虽然我不是党员,但我会一直以党员的标准严格要求自己。我会团结带领我们的志愿者团队,听党话,跟党走!”

本报记者赵勇进

**下岗创业者成雪萍:
做好技能培训
促成更多就业**

“党的二十大具有里程碑意义,为包括我在内的诸多党员指明发展的方向。”聆听习近平总书记向二十大作的报告后,南通泽旺保洁劳务有限公司党支部书记、总经理成雪萍心潮澎湃。

作为曾经的下岗工人,成雪萍在国家促进劳动就业的东风之下,实现自主创业,并带动1000多人就业,在近10年取得长足发展。

“报告当中提到:‘实施就业优先战略。强化就业优先政策,健全就业促进机制,促进高质量充分就业。健全就业公共服务体系,完善重点群体就业支持体系,加强困难群体就业兜底帮扶。’这对我们技能培训企业来说,也可以参与其中。”反复研读报告的成雪萍兴奋地表示,国家肯定会出台更多政策扶持就业。

她认为,企业可以进一步发挥多个技能培训平台的优势,让更多就业困难群体拥有一技之长。“比如随着城市化进程加速,会有更多的农民变市民。其中有很多女性群体,她们的就业面相对狭窄,找工作比较困难。我们可以为她们提供保洁、育儿嫂、月嫂等技能培训,这样她们不但可以撑起自己的小家庭,还能满足更多元化的市场需求。” 本报记者陈可

**老小区居民徐锦林:
发挥模范作用
建设美丽社区**

16日上午,徐锦林与虹桥街道桃坞社区邀请的外卖员、快递员、网约车司机等新业态新就业群体一起,在社区桃坞驿站共同观看党的二十大开幕会直播,不同行业的人汇聚一堂,认真听取二十大报告。

“党的二十大胜利召开是我们全党和全国人民的一件大喜事,是在关键时刻召开的一次十分重要的大会。”徐锦林收看直播后非常振奋。二十大报告中,习近平总书记百余次提及“人民”二字。党的百年奋斗史就是为人民谋幸福的历史,中国特色社会主义事业的落脚点就是让广大人民过上幸福美满的好日子。

“新时代这10年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,祖国繁荣、安定团结,老百姓安居乐业、幸福安康。我们南通也发生了翻天覆地的变化。”党的二十大胜利召开,中国的发展又将翻开崭新的一页。徐锦林说,作为一名老党员,要认真学习领会党的二十大精神,进一步强化责任意识,积极主动树立先锋模范作用,带领新桃园小区的广大党员群众,共同投身到建设美丽社区、平安社区工作中。”

本报记者李慧